

ОТЗЫВ

научного руководителя

Мальцева Юлия Вадимовна – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.08 – Педиатрия

Диссертация на тему: «Оптимизация лечения вирусного

гастроэнтерита у детей в амбулаторных и стационарных условиях»

Мальцева Ю.В. при выполнении научного исследования проявила себя как квалифицированный врач и эрудированный исследователь; продемонстрировала основательное отношение к выполняемой научной работе, разностороннее и глубокое понимание изучаемой проблемы.

При выполнении научной работы показана эффективность оральной регидратации (ОРР) низкоосмолярными глюкозо-солевыми растворами в качестве монотерапии у детей с легким и среднетяжелым течением вирусного гастроэнтерита при условии активного взаимодействия педиатра и родителей. Это позволило снизить частоту госпитализации на участке, а в стационаре – частоту парентеральных манипуляций и в определенной мере способствовать обеспечению эпидемиологической безопасности, уменьшению риска возникновения внутрибольничной инфекции. Впервые в регионе рассчитаны экономические затраты при внутрибольничной кишечной инфекции в стационаре педиатрического профиля, которые возросли за счет антибактериальной нагрузки, инфузионной терапии. Полученные результаты важны для клинической практики, поскольку их использование обеспечивает достижение наилучшего исхода заболевания у детей с вирусным гастроэнтеритом; уменьшение длительности госпитализации и снижает риск возникновения внутрибольничной кишечной инфекции.

Мальцева Ю.В. лично участвовала во всех этапах исследования: в изучении литературы, посвященной состоянию исследуемого вопроса, разработке плана и дизайна исследования, в сборе и анализе медицинских данных пациентов, включенных в исследование, интерпретации полученных статистических данных, оформлении научных статей, участии в научно-практических конференциях, внедрении в клиническую практику разработанных рекомендаций.

Мальцева Ю.В. участвовала в подготовке и написании трех печатных работ, посвященных теме диссертации, в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Результаты исследования докладывались на XVIII Съезде педиатров России; XX, XXI Конгрессе педиатров России с международным участием «Актуальные проблемы педиатрии»; Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых ученых «Сперанские чтения»; VIII Съезде педиатров Узбекистана

«Оказание медицинской помощи детям на этапах реформирования системы здравоохранения»; Научно-практической межкафедральной конференции «Трансляционная медицина».

Диссертационная работа Мальцевой Юлии Вадимовны «Оптимизация лечения вирусного гастроэнтерита у детей в амбулаторных и стационарных условиях» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Мальцева Ю.В. достойна присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

д.м.н., профессор кафедры
хирургических дисциплин детского возраста и
инновационных технологий в педиатрии
ФГБОУ ВО "Орловский государственный университет
имени И.С. Тургенева" Медицинский институт

Т.А.Кузнецова

Подпись д.м.н., профессора, Кузнецовой Т.А. заверяю:
Учёный секретарь
ФГБОУ ВО "Орловский государственный университет
имени И.С. Тургенева",
кандидат биологических наук, доцент

Н.Н. Чаадаева

31» июля 2020 года

